
     
 Merate, 31/01/2022 

Alla c.a. Sindaco del Comune di 
Merate 

Sig. Massimo Panzeri 

 

 

 

 

 

 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi degli art. 51, 52 e 53 del "Regolamento del 
Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari" del Comune di Merate, in 
relazione alla presentazione dei progetti per poter accedere ai finanziamenti messi 
a disposizione da bandi, avvisi ed altre procedure pubbliche del PNRR  

 

Premesso che: 

• il PNRR  (Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza)  è un programma predisposto 

dal Governo italiano per  poter accedere ai fondi messi a disposizione dall’Europa 

con il  Next Generation Eu, volti ad aiutare gli stati europei a fronteggiare la crisi 

prodotta dalla pandemia  Covid 19. 

• il PNRR è un piano di portata inedita che prevede di accelerare le riforme 

strutturali del Paese. 

• Il piano prevede l’attuazione di investimenti suddivisi in sei missioni:  

Digitalizzazione, innovazione, competitività, cultura e turismo; 

Rivoluzione verde e transizione ecologica; 

Infrastrutture per una mobilità sostenibile; 

Istruzione e ricerca; 

Inclusione e coesione; 

Salute. 

 

Considerato che: 

i Comuni sono soggetti attuatori degli investimenti di alcune componenti delle 

missioni e pertanto si è in presenza di un’occasione unica e straordinaria per 

accedere a finanziamenti per attuare progetti di interesse comunale e 

sovracomunale. 
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I sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo Cambia Merate chiedono di conoscere: 

 

1. quali Aree o Missioni l’Amministrazione comunale ritiene di voler 
privilegiare al fine di usufruire delle potenzialità dei fondi messi a disposizione 
dal PNRR; 

 

2. per quali bandi di prossima scadenza l’Amministrazione intende 
presentare domanda; 

 

3. se l’Amministrazione sia coinvolta in progetti sovracomunali e in caso 
affermativo, in quali ambiti e con quali Comuni; 

 

4. se, considerate le disponibilità economiche messe a disposizioni dal 
PNRR per la creazione di 228.000 posti di asili nido e scuole dell’infanzia in 
Italia, l’Amministrazione comunale intenda in particolare accedere al bando in 
corso per lo sviluppo dei posti nell’asilo nido di Merate, infrastruttura nodale per 
favorire lo sviluppo dell’occupazione femminile così come definito nella 
missione quattro, nonché obiettivo trasversale della parità di genere. 

 

5. se con i fondi messi a disposizione dalla missione quattro intende 
potenziare la cablatura e sviluppare la rete wireless dell’Istituto Comprensivo di 
Merate. 

 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 

Cordialità. 

 

Aldo Castelli, Patrizia Riva, Gino del Boca, Alessandro Pozzi, Roberto Perego. 
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